2016. tavasz — 1. vizsga, 1. rész Neptun kéd: név:
Vizsga feladatok szamitogép-halozatok targybol

Minden kérdésnél 1 pont szerezhetd, Osszetett kérdéseknél részpont is kaphat6. Nem miik6dd Unix parancs nem
ér pontot. Az elégséges osztalyzathoz legalabb a pontok 60%-at, azaz 9 pontot kell megszerezni.

1. A kovetkezd mondatban hlizza at az oda nem ill6 szavakat. Egy haldzat architekturdja a kovetkezdket

tartalmazza: rétegek, intesfésZ€K, protokollok, SAP=K, REE=K.

2. Helyezze 4t a /tmp/ide konyvtarba az aktualis konyvtarban talalhaté vizsga. txt nevi fajlt.
diak@fekete2:~$ mv vizsga.txt /tmp/ide

3. Adjameg az EIA/TIA 568 A szabvany szerinti bekotési szinsorrendet a szokasos roviditésekkel.
ZF,Z,NF, K, KF, N, BF, B

4. Toltse ki az alabbi tablazatot (elég egyféle, tipikusan hasznalt, a megoldashoz tervezett kozeg, illetve
valamely alkalmas csatlakoz6 megadésa):

10Base2 10BaseT 100BaseTX 1000BaseT 1000BaseSX
atviteli kozeg: vékony koax Cat3 UTP Cat 5 UTP Cat 5 UTP multinode fiber
csatlakozo: BNC RJ45 RJ45 RJ45 SC, ST, ...

5. A 201.65.26.0/23 halézatban a router a legnagyobb kioszthatd IP cimet kapta. Adja meg a router IP cimét, a
gépeknek kioszthato IP cimek tartoményat és a broadcast cimet!
A /23 maszk jelentése: 201.65.0001 101]0.0000 0000, broadcast: 201.65.0001 101|1.1111 1111 azaz:
201.65.27.255, akkor a router: 201.65.27.254, a gépeknek kioszthato: 201.65.26.1 —201.65.27.253

6. Bontsa fel a 2001:db8:abba::/52 halozatot 4 azonos méretli halozatra.
4 halozathoz két bit kell, tehat /54 lesz a maszk. A 4 haldzat a kovetkezo lesz:
2001:db8:abba:0000 00|00 0000 0000::/54, azaz 2001:db8:abba::/54
2001:db8:abba:0000 01|00 0000 0000::/54, azaz 2001:db8:abba:400::/54
2001:db8:abba:0000 10]00 0000 0000::/54, azaz 2001:db8:abba:800::/54
2001:db8:abba:0000 11|00 0000 0000::/54, azaz 2001:db8:abba:c00::/54

7. Egy routerhez érkezd datagramban a forras [P-cim: 10.1.2.3, a cél IP cim: 192.168.1.5. Jatssza el az
utvalasztast az alabbi tdblazat esetén:

Halézat cime Maszk Kov. csomépont Interfész Cél IP-cim & Maszk | llleszkedik? | Legspecifikusabb? | Tovabbitas

10.1.0.0 /16 192.168.15.1 etho 192.168.0.0 nem

192.168.1.0 /29 192.168.5.1 ethl 192.168.1.0 igen igen ethl-en at 192.168.5.1-nek
192.168.1.0 /27 - eth2 192.168.1.0 igen nem

0.0.0.0 /0 192.168.10.1 eth3 0.0.0.0 igen nem

8. Adjon meg otféle azonositot, amit DHCP-vel ki lehet osztani.
IP-cim, halozati maszk, (alapértelmezett) atjaro, DNS szerver, domain név
rendszerbetoltéshez hasznalando szerver/f4)l neve

9. Hogyan miikodik az AIMD algoritmus? TCP-nél mire hasznaljak, és miért alkalmas a feladatra?
Amint a neve is mutatja, a torlddasi ablak méretét konstans érték hozzaadasaval noveli, ha nincs torlédasra
utalo jel, és 2-del vald szorzéssal (a felére) csokkenti, ha van.
TCP-nél torlédasvezérlésre hasznaljak, amire azért alkalmas, mert dvatosan novel és gyorsan csokkent,
ezaltal elég jol képes elkeriilni a veszélyes torlodas kialakulasat.
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10. Nevezze meg az [Pv4 és az [Pv6 esetén alkalmazott cimfeloldasi modszert (2x0.3pont), €s mi az alapvetd
kiilonbség kozottiik (0.4 pont)?
IPv4: ARP (Address Resolution Protocol)
IPv6: neighbor solicitaion (NDP-t is elfogadjuk)
Az ARP broadcastot hasznal, a NS pedig multicastot

11. Képezzen a 00:c0:aa:bb:cc:dd MAC cim felhasznalasaval solicited-node multcast cimet!
(Sugas: a felhasznaland¢é prefix: ff02::1:£f00:0/104)
f102::1:ff bb:cc:dd
(Az sem baj, ha valaki kdzben kiszamolja a MAC cimbdl a médositott EUI-64-et, de felesleges.)

12. Készitsen /48 méretii 6to4 prefixet a 192.0.2.1 IPv4 cimii gép mogotti haldzat szadmara.
2002:c000:201::/48

13. Mi az alapvetd kiilonbség a recursive query és az iterative query kdzott?
Amely névkiszolgal6 recursive queryt kap, az a kérdésre végso valaszt (authoritative answer) ad (tehat a
kérdéses szimbolikus névhez tartozo IP-cimet adja vissza vagy azt, hogy nincs ilyen: ennek érdekében
esetleg tobb iterative queryt végrehajtva), mig iterative qeury esetén csak egy lépéssel visz kozelebb a
megoldashoz (igy referralt is adhat, illetve adhat authoritative answert akkor, ha mar az utolsé 1épés volt
csak hatra).

14. Adja meg a modellalkotas definicidjat!
A modellalkotas olyan emberi tevékenység, amelynek soran 1étrehozzuk valamilyen valdsagos (1étez6 vagy
elképzelt) rendszernek egy valamilyen eszkozkészlettel kezelhetd valtozatat, amely valamilyen szdmunkra
lényeges tulajdonsagaban hasonlit az eredeti rendszerre.

15. Egészitse ki a kdvetkezd szoveget a megfeleld szavakkal. Sugas: el0szor olvassa végéig a teljes szoveget,
utdna irja be a megfeleld szavakat tigy, hogy a teljes szoveg értelme helyes legyen.
Bar korabban a felhasznaloi iigynok és a kimendé SMTP szerver kozott is a(z) ......SMTP.........cveeenee. -t
hasznaltak a levelek atvitelére, ma a levélszemét kiildésének akadalyozasa érdekében erre a célra a(z)
Message Submission Protocol ....-t hasznaljuk. A levelek letoltésére hasznalhat6 a(z) POP3.......................
is, de tobb lehetdséget (pl. levelek letoltése offline feldolgozashoz, késébb a helyi és a tavoli postafiok
szinkronizaldsa) nyujt a(z) IMAP4.........ccccveeviveecieeenen. , a legjobb megoldas mégis ennek biztonsagos
valtozata, a(z) IMAPAS........ccoovvveirens .



